

С Днём Военно-Морского Флота России!

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 27 июля 2013 года №25 (19451)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ



Праздник в кильватерном строю

В России нынче праздник общеплотовский - И флаги в небе начали полёт. Его встречает наш маяк чукотский И прямо на Камчатку день ведёт! Горнисты заиграли «заходенье», Торжественный момент отмечен так. И открывая праздника рождение, Андреевский над морем взвился флаг! Стоят, прильнув к пирсу субмарини, Их прижимает ласково швартов. Сегодня им назначены смотрини. Моряк с гостями встретиться готов. В реакторе в режиме «отдыха» атом - Он получил на праздники отгул. В своих торпеды дремлют аппаратах, И смолк турбинны монотонный гул. Но начку всегда ракеты в шахтах, И забывать об этом не резон. Надежно правят праздничные вахты Подводников камчатский гарнизон! ...Друзья! Пойдемте солнечным маршем попутном, Пересечём южной меридиан! Пускай тайфуны куры меняют круто. Примь в объёты, Тихий океан! Пусть волны встретят плоскоигриво, И им я буду бесконечно рад. Здесь, посреди Амурского залива, Строй кораблей собрался на парад! Здесь водная феерия в разгаре. Русалки демонстрируют свой шарм. Десантники бегут в дыму и гари На в схватке отвоёванный плацдарм! Взорвалась под «противником» торпеда, И «вырвалось у зрителей «Ура!». Вот так на крыльях радостной победы В войну домой летели катера! Морской пехоты доблесть не померкла! И воиня в славу пропону. Их мастерство сверкает фейерверком Здесь, в рукопашной схватке и в «бою!» Стреляли, наступали и держали - Всех эпизодов боевых не счесть! И воиня сегодня доказали, Что есть чем защитить Отчизну, есть! Со всей страной встречаем праздник вместе - О том плот моря и берега. Служить Отчизне - нету выше чести, И нам морская служба дорога!

Марлен ЕГОРОВ.



Высокими показателями в боевой подготовке встречает Дефь Военно-Морского Флота экипаж гвардейского ракетного крейсера «Варяг». Лучшими специалистами корабля признаны гвардии капитан-лейтенант Антон МАТВЕЕВ, гвардии мичман Владислав МАЙКОВ и гвардии матрос Дзулустан ИВАНОВ.

Фото Владимира БОЧАРОВА.



Мы уже сообщали о том, что на Тихоокеанском флоте из числа разведчиков морской лехоты сформировано особое подразделение по борьбе с диверсантами. Созданный отряд сейчас учится преследовать, захватывать и уничтожать противника в самых экстремальных условиях.

Задача бойцов - освоить навыки выживания в сложных ситуациях, научиться бесшумно передвигаться и преодолевать препятствия. Они уже мастерски выводят паравозы через реку и уверенно управляют подводными катерами.

Занимается с морскими пехотинцами (кстати, безвозмездно) инструктор по выживанию, представитель Приморской Федерации спортивного туризма Владислав Куткин.

- Природа Приморского края очень богата, и, выйдя в лес, можно обеспечить себя всем - и лекарственными, и едой, - поясняет профессиональный тренер, специалист по

спортивному туризму и альпинизму. - Главное - чтобы человек себя чувствовал не бойцом на природе, а частью природы, в этом плане «чёрные береты» - хорошие ученики, они физически здоровы и неприхотливы. Особая наука, которую осваивают на занятиях, - обустройство жилища. Его не должны замечать ни с неба, ни с воды, ни с дороги. Вокруг - никакого налёта на присутствие здесь человека: ни одной соломинки ветки, неприятная трава. У обитателей жилища минимум комфорта: плащ-накидка, туристический коврик, миниатюрная горелка для горячего обеда. Если закончить сухой паёк, голодным бойц тоже не останется.

По словам разведчика, в человеческом организме в экстремальной ситуации открываются неординарные ресурсы и возможности. Практически всё, что есть в лесу, оказывается в распоряжении воинов. Можно есть всё, главное - знать что. В пищу годятся улитки, черви, мелкая дичь, птица также используется, а вот грызуны к употреблению не рекомендуются, потому что являются переносчиками инфекций. Соблюдая максимальную маскировку, отряд разведчиков выходит на поиск условных диверсантов. И тут морские пехотинцы демонстрируют науку - группу воздушной поддержки. В небе из-за сопки внезапно появляются бойцы на сверхлегких летательных аппаратах. Обнаружив цель, они обозначают её дымовой шапкой и открывают огонь.



Специальные разведподразделения ТОФ первыми в Российских Вооружённых Силах начинают боевое применение сверхмалой авиации. Техника для поиска условных диверсантов с неба - параваланы и мотодельтапланы - была выделена специально для этих целей Приморским аэроклубом ДОСААФ.

По словам командира специального подразделения ТОФ капитана 2 ранга Михаила Бабакизова, использование этих летательных аппаратов существенно повышает эффективность ведения разведки и поиска.

Для освоения такой техники, - говорит М.Бабакизов, - надо специально летное образование и многолетней подготовки. Достаточного матроса контрактной службы со средним образованием, два месяца учебной подготовки, а остальное - это уже пилот!

Задача летавших бойцов - поиск и разведка. Это особенно удобно в горно-лесистой местности.

Владислав ДУБИНА Фото пресс-службы ТОФ.

Успехов в совершенствовании воинского мастерства во имя могущества и процветания Отечества!

Дорогие товарищи, боевые друзья! Командование, Военный совет Тихоокеанского флота горячо и сердечно поздравляют моряков-тихоокеанцев, ветеранов войны и труда, ветеранов флота, гражданский персонал частей и учреждений с Днём Военно-Морского Флота России!

Созданный по указу Петра Великого флот прошёл трудный, но славный путь. Более трёх столетий Российский флот преданно служит своему народу. Он всегда являлся и является оплотом независимости России как великой морской державы.

В благодарной памяти народа никогда не померкнет слава побед отечественного военного флота над противниками на Азовском, Чёрном и Балтийском морях. Всегда воодушевляющим примером для сегодняшних военных моряков будет легендарный подвиг экипажей крейсера «Варяг» и канонерской лодки «Кореец», миноносца «Стерегущий», подводной лодки С-56 и других героических кораблей русского флота.

Этот всенародный праздник воплощает в себе самоотверженное служение флота своему Отечеству, неразрывную связь и преемственность ратных традиций, признание великих заслуг российских моряков перед государством.

Славные традиции служения Отечеству, верности воинской чести и присяге достойно продолжает сегодняшнее поколение моряков-тихоокеанцев. На морских и океанских просторах, в небе и на суше совершенствуются профессиональное мастерство и боевая воля, проявляются



примеры стойкости и выдержки в повседневной жизни, мужества и героизма в боевой обстановке. Тихоокеанский флот на протяжении всей своей истории с честью выполняет свой конституционный долг по обеспечению безопасности дальневосточных морских рубежей нашей Родины. И в этом главная заслуга личного состава флота, от матроса до адмирала.

Желаем вам, вашим родным и близким крепкого флотского здоровья, счастья и благополучия, мирного неба, спокойного моря, успехов в совершенствовании воинского мастерства, достижении высокого уровня организованности и воинской дисциплины, продолжении славных традиций Тихоокеанского флота во имя могущества и процветания Отечества.

Командующий Тихоокеанским флотом вице-адмирал Сергей АБАХЯНЦ.

Оплот восточных рубежей России

Исполняется 95 лет со дня образования Дальневосточного военного округа.

Славный путь его начался 31 июля 1918 года, когда первые регулярные красноармейские части вступили в бой против интервентов и белогвардейцев на Уссурийском фронте и разгромили их на Каульских высотах, в районе Шмаковского и Спасска.

На протяжении последующих десятилетий история округа была неразрывно связана с судьбой нашей Родины. В летопис ратных свершений Дальневосточного военного округа вписаны Хасан, Халхин-Гол, бессмертные подвиги воинов дальневосточных дивизий в годы Великой Отечественной войны, Маньчжурская стратегическая наступательная операция.

В послевоенные годы военнослужащие Дальневосточного военного округа с честью выдержали испытания в марте 1969 года в ходе боя на

острове Даманском. Многие из них честно и самоотверженно выполнили свой союзнический долг за рубежом, на территории почти двух десятков стран, в том числе в Корею и Китай, во Вьетнам и Афганистане. Солдаты и офицеры ДВО мужественно выполняли боевые задания в ходе контртеррористической операции на Северном Кавказе, более тысячи из них были награждены орденами и медалями.

В 2010 году ДВО вошёл в состав Восточного военного округа. Рядом сложными и многоплановыми задачами по совершенствованию профессионального мастерства и боевой выучки, бережной храня и всемерно приумножая ратные традиции своих предшественников, воины дальневосточники вносят весомый вклад в укрепление боевой готовности Вооружённых Сил, обеспечение безопасности Российской Федерации.

Елена ЩЕРБАНОК.

К бою и походу готов



Новыми успехами в учёбе и службе встречает Дефь Военно-Морского Флота России гвардии старшина 1 статьи контрактной службы Дмитрий Никулин.

Более четырёх лет служит Дмитрий в БЧ-5 гвардейского ракетного корабля. Он специалист по эксплуатации миста-газотурбиниста и за это время зарекомендовал себя грамотным специалистом. Высокая профессиональная подготовка позволяет, твёрдое знание закреплённой за ним материальной части и возможностей техники, чёткое выполнение инструкций и наставлений снижали ему автотесты и уважение среди командиров и сослуживцев.

Гвардии старшина 1 статьи Дмитрий Никулин - настоящий специалист, профессионал, освоивший своё заведение, кажется, до самых мельчайших деталей, - говорит о подчинённом командире корабля гвардии капитан 3 ранга Игорь Гогошук. - За годы службы Дмитрий зарекомендовал себя исключительно с положительной стороны. Сообразный, аккуратный, ответственный моряк, который всегда готов к решению поставленных задач.

В дополнение к сказанному хочу добавить, что в ближайшей перспективе готов видеть Дмитрия в должности старшины команды. Уверен, что и в новом качестве он не подведёт.

За плечами гвардии старшины 1 статьи Никулина десятки миль морского плавания, сложных и напряжённых ходовых вахт. Дмитрий не боится трудностей, он к ним привык. И если задача командиром поставлена - он выполнит её обязательно, качественно и в срок.

Дмитрий Никулин считает себя счастливым человеком. Безусловно, ему есть чем гордиться и к чему стремиться. И в первую очередь он планирует продлить срок контракта. Летний период боевой учёбы особенно напряжённый для моряков-катерников. В настоящее время корабль набирает силы для очередного выхода в море. Готовится действовать в автономном режиме в составе БЧ-5, в том числе и гвардии старшина 1 статьи Дмитрий Никулин.

Владимир КРАСНОУТСКИЙ. Фото Владимира БОЧАРОВА.



Мои люди, флот

СЛУЖАТ РОДИНЕ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

Нередко у тихоокеанцев бывает так, что служат они на родном флоте всей семьей. Вот и у Валерия и Анастасии Сидоровых такая же ситуация. Глава семьи - начальник ПВО, флотский артиллерист, а его жена Анастасия - специалист отдела кадров в том же соединении. И хотя служба супругов протекает параллельно, пересекаются они в деловой обстановке крайне редко. Впрочем, и в домашней тоже. Жены офицеров как-то подсчитали, что в продолжение 15 лет совместной жизни на общении с любимым выпадает не более трех.

Но судбы не выбирают, на ней не сидят. Да и нет на это времени. Кроме служебных обязанностей, к которым Анастасия Сидорова приступила не так давно, у нее есть непростая общественная нагрузка: несколько лет подряд она возглавляет еженедельное соединение. Совмещать это, по мнению Анастасии, и трудно, и в то же время полезно. Изучение личных дел военнослужащих даёт возможность выныкнуть в бытовые проблемы и своевременно содействовать их разрешению. Молодой задор и энтузиазм помогает ей успешно справиться с работой, что встречает одобрение командования.

Немало времени отнимают и домашние хлопоты, в семье Сидоровых подрастает двое детей. Каждый проведённый в полном семейном составе день - настоящий праздник с неизменными подарками в виде выездов на природу, в город - на аттракционы. Кстати, о подарках: в день рождения по установившейся традиции, принято дарить их не только имениннику, но и всем остальным членам семьи, что приносит общую радость. Это ли не пример для подражания?

Валентина ШАБАНСКАЯ.

Спортивный

ДОЛГОЖДАННЫЙ УСПЕХ

Именно так можно назвать достижения, с которыми встречают праздник флотские спортсмены

Третий год подряд сборная Тихоокеанского флота борется за победу на чемпионате Вооружённых сил РФ по гребле на ялах, который традиционно проводится в Санкт-Петербурге.

Команда в составе капитанов



Ещё одна команда ТОФ стала серебряным призёром чемпионата Вооружённых сил РФ по спортивному туризму. В прошлом году, когда впервые проходила такая соревнования, команда тихоокеанцев допустила несколько досадных промахов и не смогла претендовать на призовые места.

Ныне представители нашей команды на чаше

Символ массового героизма

29 июля исполняется 75 лет с начала боевых действий у озера Хасан

В военной истории нашего государства боевые действия у озера Хасан 1938 года являются одной из ярких страниц доблести и мужества нашей армии, её бойцов и командиров.

Хасанские события представляли собой Второй мировой войне, но уже тогда продемонстрировали всему миру волю, стойкость и отвагу не только воинов - защитников Отечества, да и всего населения Приморского края.

Влагодарные потоки всегда будут склонять головы перед памятным текстом озера Хасан, отстоявшим священной русскую землю ценой собственной жизни. В сознании молодого поколения Хасан является символом массового героизма, верности долгу, бездоговорной любви к Родине.

Больше подробно о роли Тихоокеанского флота в хасанских событиях читайте в следующем номере нашей газеты.

Курсом патриотизма

Мечтают мальчишки о море

Лучегорск - город не морской. Но встретить на улице ребят в морской форме оказалось делом вполне обычным и обжитым для всех.

В городе большой популярностью пользуются и мальчишек и девчонок пользуется молодежный центр «Патриоты России». Без его воспитанников не проходит ни один городской праздник. И не только потому, что юным поручают самые ответственные задания, такие как возложение цветов или гирлянд к Вечному огню, поздравление ветеранов, а еще и потому, что со своей красивой формой и молодежной выправкой они украшение любого мероприятия.

А у братьев и сестер уже сложилась своеобразная морская династия. Вначале в клуб пришёл старший Роман, здесь он занимается около

трёх лет. А затем по примеру брата в юнги записался и младший - Илья.

Больше всего ребятам нравится общение в центре со своими сверстниками, такими же увлечёнными военным делом и морской романтикой. А ещё юные моряки с большим удовольствием постигают флотскую науку, развешивают и поют песни о море, знают их уже не один десяток.

Занятия в «Патриотах России» предопределили и будущую профессию мальчишек. Нетрудно догадаться, что мечтают они о море. Только вот род деятельности выбрали разный. Роман планирует поступить в мореходное училище и бороздить океаны на гражданских судах. А Илья твердо решил стать военным моряком. Он уже многое

знает о Тихоокеанском высшем военно-морском институте имени С.О.Макарова, куда собирается поступать после окончания школы, интересуется расписанием дня и учебной курсантами, возможностями учёбы кораблей Тихоокеанского флота.

...Пролетают годы, сменяет братья форму юнг на курсантскую, станут профессиональными моряками, поведут корабли и суда намеченными курсами. А пока на пути к мечте проходят они свои первые университеты, которые с юношеских лет учат их быть волевыми, решительными и выносливыми, как и полагается настоящим морякам.

Владислав ДУБИНА.
Фото автора.



БОЛЬШЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ, КОЛЬ ДРУЖЕН ЭКИПАЖ

Боевые корабли Тихоокеанского флота несут постоянное дежурство в районе Аденского залива, осуществляя благородную миссию по борьбе с международным пиратством и обеспечению безопасности судоходства в этом районе. Среди кораблей, выполняющих поставленные задачи по борьбе с пиратством, и БПК «Адмирал Виноградов», который осуществил провозку 12 караванов, куда входило 54 судна из 17 стран мира. Кроме того, экипаж БПК предотвратил несколько нападений на различные торговые суда, а также предотвратил бегство восточных групп экстремистов в море пиратов.

О непростой службе военных моряков рассказывает заместитель командира по работе с личным составом большого противолодочного корабля «Адмирал Виноградов» капитан 2 ранга Сергей ЮКОВ, который в 2009 году Указом Президента РФ был награжден орденом Почета.



На БПК «Адмирал Виноградов» службу с 2002 года. За это время корабль совершил немало выходов в море с целью выполнения различных задач, неоднократно побывал в дальних походах, рассказывает офицер.

Определил задачи и на текущий период боевой учёбы, которые крайне важны для флота. Нам необходимо основательно подготовиться к очередному дальнему походу. Параллельно с модернизацией корабля проводится улучшение экипажа. Ведь люди - это главное звено, где каждый человек одинаково важен на своем боевом посту. От слаженности и согласованности действий экипажа зависит то, насколько подготовленным корабль выйдет в море, насколько успешно осуществит поставленные задачи: выполнит боевые упражнения, стрельбы, справится с возникшими неординарными ситуациями.

Экипаж корабля примерно наполовину состоит из военнослужащих флотом, и по-настоящему сроднившихся с БПК «Адмирал Виноградов», можно с уверенностью опереться. Они обучают молодежь, передавая новичкам не только свой опыт и знания, но и любовь к военной профессии, помогают воспитывать характер и лучшие нравственные качества. Сегодня в Вооружённых Силах произошёл целый ряд положительных изменений с увеличением числа в военные вузы появилась возможность повысить профессиональное мастерство, продолжить образование в академии, осуществить карьерный рост на выбранном поприще. Тем бо-

лее что в условиях наступившей финансовой стабильности, обеспечения военнослужащих благоустроенным жильём и другими социальными благами, когда, уходя надолго в море, ты знаешь, что твоя семья имеет всё необходимое для нормальной жизни, - испытываешь сложность и уверенность, желание служить и достойно выполнять свои обязательства перед Отечеством.

Мы ждём поступления новых современных кораблей и вооружения, чтобы наш родной Тихоокеанский флот был самым мощным в ВМФ России и серьёзным фактором стабильности, мира и безопасности восточных рубежей страны.

Записала Валентина ШАБАНСКАЯ.
Фото автора.



Она, как и подobaет миниатюрной, воздушной особе, недавно переполнилась через вполне серьезные возрастные пороги. Однако близкие окружающие Галину Буданцеву знают, что хрупкая внешность её натуре скрывает не прочную основу, которая помогает выдерживать значительные нагрузки - от хлопотных семейных до ответственных должностей.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ПРИЧАЛ ГАЛИНЫ БУДАНЦЕВОЙ

Целеустремлённость и упорство отличали Галину с детства. Учёбу в общеобразовательной школе она успешно сочетала с занятиями в музыкальной по классу фортепиано. Увлечённость высоким искусством позволила девушке без отрыва от школы поступить на теоретическое отделение музыкального училища им. П.И.Чайковского и окончить его с отличием. Следующим профессионально-образовательным этапом стал историко-теоретический факультет Алма-Атинского государственного консерватории имени Курмангазы.

В 1975 году Галина Буданцева с мужем-военнослужащим приехала на Дальний Восток - сначала в Петропавловск-Камчатский, затем в Фокино.

Для неё музыка - это огромный прекрасный мир, куда одарённый музыкант открывает путь каждому желающему. Вот уже 30 лет она прививает музыкальную культуру детям военных моряков. Сначала - в качестве преподавателя музыкальной школы, а на протяжении последних 13 лет - её директора. Это учебное заведение, получившее статус детского музыкального искусства, стало надёжным причалом заслуженного работника культуры Российской Федерации Галины Буданцевой.

Благодаря усилиям директора внешнее спортивное учреждение с каждым годом обретает всё большую известность. Многие воспитанники финской школы искусств - победители многочисленных международных и художественных конкурсов - краевых, региональных, общероссийских, международных.

Очередное достижение - признание на 13-м Международном фестивале-конкурсе детско-юношеского творчества «Париж, я люблю тебя! Музыка». Конкурс проходил в столице Франции в рамках международного проекта «Салют талантов» по направлению «Музыка», «Изобразительное искусство», «Хореография». Лауреатами здесь стали шестилетний лауреат художественного отделения школы искусств Александра Арефьева, которая занимается у педагога Валентины Грищенко, и ученица 5 класса пианиста Гюльельма Акберова (руководитель Алла Меркушова).

Заслуги директора детской школы искусств из приморского города военных моряков оценены учредителями благодарственным письмом «За большой вклад в развитие творческого потенциала детей и участие в формировании культурного наследия страны». В октябре состоится суперфинал этого фестиваля-кон-

курса, его победителя ждёт солидный грант.

Отличилась воспитанница художественного отделения финской школы искусства на проходящем недавно в Санкт-Петербурге Пятом международном конкурсе детского рисунка «Невская лавина». Главные призовые места достались Александру Арефьеву и Ариде Корольевой.

Переступая порог детской школы искусств, сразу попадаешь в мир, разительно отличающийся от привычного, обаяющего. Это тщательно продуманный, в гармоничной цветовой гамме детали интерьера, со вкусом подобранные и выставленные образцы детского творчества. Лучшее из них хранится в кабинете директора. Здесь же наша звезда вместе с личная коллекция Галины Буданцевой - изобразительные, музыкальные сувениры разных видов и народов. Все эти сокровища Галина Николаевна на охоту показывает и своим ученикам, и экскурсантам из других школ.

Но самая большая ценность школы, по мнению директора, - это люди, статус детских музыкального искусства, стало надёжным причалом заслуженного работника культуры Российской Федерации Галины Буданцевой.

Хочется от всей души поздравить Галину Николаевну Буданцеву с недавним юбилеем, пожелать ей крепкого здоровья, долголетия, молодого задора и больших успехов в столь небходимой всем ей профессиональной деятельности.

Валентина ШАБАНСКАЯ.



стремляные ситуации, причём его одноклассники привлекают и в водные, и пешие маршруты.

Ну а в таких номинациях, как внешний вид команды, чистота и порядок в палаточном городке, туристическая явля, по общему мнению жюри, тихоокеанцам не было равных. На летней альпиниаде по горному треюберю, которая проходила в Центре подготовки разведывательных подразделений Южного военного округа в Терсколе, тихоокеанцы попали в десятку сильнейших команд, став седьмыми. Учитывая, что в составлении принимали участие 30 команд, большинство из которых представляли подразделения, где профессиональная деятельность связана с гор-

ной подготовкой, это неплохой результат.

Флотскую команду представляли старший мичман Сергей Кадников, старший лейтенант Артём Шурвалев и старший матрос контрактной службы Александр Чижуров. Соревновались в ледолазании, лыжном беге, так называемом «вертикальном километре» и марш-броске.

Стоит отметить, что тихоокеанские команды, единственные из флотских, принимают активное участие во всех соревнованиях и показывают хорошие результаты.

Светлана ПОГРЕБНАЯ.
Фото из архива участников соревнований.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО
УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.
Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22.
E-mail: vto1@mail.ru

Редакция рукописи не возвращает и не возмещает, в переписке с авторами писем не отвечает и не перепечатывает письма, в частности, не выводит их рассматривая. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несет автор публикации.

Депутат редактор В.Дубина.
Михаил Н.Журов.
Выпускающий редактор Л.Безрукова.
Вёрстка С.Стрельца, И.Преснякова.
Корректоры Л.Леман, Р.Долгопосаева.

ТЕЛЕФОНЫ:
423-21-42-00.
Отдел боевой подготовки и службы флота - 221-66-66.
Отдел общественно-политической информации, социальных проблем и истории флота - 221-68-12.
Собственный корреспондент в г. Фокино - 8-914-732-68-99.

Тираж - 4800 экз.
Соборная цена
Время подписания в печать по графику - 13.00.
фактически - 13.00.
Опечатано в типографии ОАО «ИД «Курьер» заводу №123007, г.Москва, Хорошевское шоссе, 38

